

“绿”意绘佳节 “亮”妆邀明月 这个中秋节锡城“换装”啦

园艺小品扮靓道路，“火树银花”点亮街头，就连隧道口的电子显示情报板也向市民送上一条条中秋祝福……这个中秋佳节，锡城开启了“换装模式”，处处洋溢着节日氛围。从市市政和园林局获悉，在中秋佳节到来之前，通过园艺化的景观，为锡城道路、商圈、公园等点位换上节日“盛装”，更多的园艺景观将在国庆前呈现给广大市民。



贡湖大道观山路口

50个园艺景观扮靓街头

在贡湖大道和观山路交叉口，一组由绿化与亮化组合而成的园艺景观小品引得不少过往行人驻足拍照。只见花坛内杜鹃、红掌和各色草花盛放，搭配“中秋佳节”艺术字，背景还有一串串“气球”簇拥着，将道路装扮得多姿多彩。蠡湖大桥的景观也焕然一新，一面立体绿化将大桥装点得分外好看，盛放的矮牵牛开满了花墙，自成一一道靓丽风景，让人赏心悦目。最绚丽多彩的要数市中心，市民熟悉的“火

树银花”又回归了，行走在中山路、人民路，一串串灯光设施装饰在沿街树木上，大到整体光布局，小到节点灯造型，巧妙融合美学与光学，点亮满城繁华。

据了解，为增进国庆中秋的喜庆氛围，近期市市政和园林局在中心城区重点地区、重要节点、主要道路、城市出入口、繁华商圈、公园景区等点位进行节日装饰布置，完成近50个园艺景观布置，其中，环湖路和望山路路口、贡湖大道、青祁路等道路都有看点。

照明设施点亮无锡夜景

中秋夜吃完晚饭出门散步赏月，是不少市民的“家庭活动”，而夜景照明是营造节日氛围的重要元素。今年中秋节前，照明管理部门利用地标性建筑物等大楼媒体亮化播放“中秋”节庆宣传画面和标语口号，通江大道、南湖大道、太湖大道等区域的显示屏进行节庆宣传更新，让市民赏月赏景也赏灯。

这两天每当夜幕降临，在南泉附近的太湖湖面上，一艘绚丽的“画舫”开始上演“灯光秀”。

这是太湖隧道南泉段风塔，全长62米、宽18米、高19.5米，供太湖隧道通风之用。“画舫”顶部采用醒目的光束灯，船身以黄色、红色灯光环绕，与太湖梅梁湖景区“矮山远水”的自然风貌相融合，扮靓夜晚的太湖。在通江大道，灯柱显示屏滚动播放“迎中秋庆国庆”“喜迎二十大”宣传画，营造浓浓的节日氛围。此外，西施岛、摩天轮、蠡湖大桥夜景交相辉映，共同点亮无锡的夜景。

500多盏路灯照亮夜公园

街头氛围感浓浓，夜游公园也有惊喜。这两天，贡湖湾湿地公园照明提升二期项目主体路灯工程通电试运行，行走在公园内的慢行系统，一排排3.5米高的庭院灯笔直挺立，照亮了公园道路，丰富了周边市民夜晚游园的体验。“现在路灯亮了，我们吃过晚饭后，就会与家人出来散散步。”市民吴先生为公园内新安装路灯带来的便利点赞。

无锡照明股份有限公司相关负责人介绍，本次贡湖湾湿地公园照明提升二期项目施工范

围为贡湖湾一期、二期、三期主要路段，共12.6公里，安装了500多套照明灯具。新安装的路灯采用高光效、绿色节能的Led光源，光线均匀柔和，提高了市民夜游公园的舒适度，也比传统光源节能60%。值得一提的是，该工程还采用了远程控制终端系统，接入无锡市照明和排水管理中心总控室。每日通过光感器监测当天照度，来实现自动控制路灯开关时间，比如天黑得早，亮灯就早，天黑得晚，亮灯就晚。

(晚报记者 蔡佳)

中秋首日出游忙 市民游客共倡文明旅游

9月10日上午，惠山古镇景区门口正有不少市民有序排队扫码入园。中秋小长假到来，晴好的天气加上略微降低的气温让很多市民选择走出家门，感受秋日的到来。

“早起爬山，然后喝豆腐花、吃鸡子大饼，今天很完美哦！”市民许玲告诉记者，等下回家后会换一套汉服，晚上继续来惠山古镇游玩。惠山古镇里，大家一边行走走在小巷间，一边品尝特色美食；梅园内，市民游客在雾气中穿梭；拈花湾内，穿着汉服的小姑娘们边跑边笑……节日里，虽然夜公园吸引了很多目光，但白天的景区同样热闹非凡。

惠山古镇景区工作人员李芮介绍，景区9月11日下午2点至5点将在寄畅园卧云堂内举行中秋“寄畅会琴”活动。另一边，无锡影视基地内，有“嫦娥临凡赏玩中秋”活动，市民游客到访可以和“嫦娥”一起玩花灯手作，还有中秋特别演出《曲水流觞·明月吟》。动物园内，市民游客可以现场DIY动物月饼，一起与动物朋友们过中秋。无锡影都内有奇趣动物AR互动展览、秋日造趣运动会等。

开开心心游玩景区的同时，记

者看到市民和游客也在游览观光中积极践行文明旅游的理念。如在蠡湖边，有不少慢跑、赏景的市民游客，大部分都做到了不乱扔废弃物。在梅园景区内一处大树下，乘凉吃零食的游客不少，离开时都主动将垃圾带走扔进垃圾桶。在惠山古镇景区内，记者看到增加了很多中秋主题的文明标语，如“月圆人圆齐祝福，家和国强万事兴”“祝福祖国，爱我中华”“让城市更文明，让市民更幸福”等。李芮介绍，为了加强文明旅游氛围，景区还在游客中心门口配备志愿者轮流站岗，引导游客扫码，加强防疫。景区内也有学雷锋志愿者巡逻。

此外，当中秋节遇上教师节，部分景区推出了优惠活动。如在三国水浒景区，9月10日至12日凡持有教师资格证的市民游客，可凭本人身份证与教师资格证免费游览，同行人员(限2人)可享受门市半价优惠。在拈花湾，9月10日至12日，无锡本地教师免票，可免费携带18周岁以下儿童1位，教师配偶门票半价。在无锡影都，9月10日至12日出示本人教师资格证即可免费游园。

(张颖)

中秋节 致敬这群可爱的天使

这个中秋节，市五院隔离病区护理负责人王霞只能在隔离病区过节。医院里准备了丰盛的大餐，送来了节日的祝福，让她感受到了温暖。

她告诉记者，一旦进入一个闭环周期就是28天，今年以来，这样的闭环已有4次，也就是说，几乎一半时间是在隔离病区度过的。王霞介绍，由于隔离病区的特殊性，这里的护理工作不仅有为病人采血、输液、发药等，还包括物资保障、送餐、核酸采样等。工作16年来，特别是近几年，新冠疫情发生后，她也习惯了这样的工作节奏。

去年，王霞还主动报名参加援宁核酸采样队。“由于工作性质，平时对家庭的关心确实少了些！”王霞说，她和儿子、母亲都是9月中旬生日，这次生日，也只能通过视频跟家人祝福了，不免对家人有些愧疚。好在上小学六年级的儿子非常懂事，知道妈妈是白衣天使，是为了城市的安宁才这么忙碌。

市疾控中心急传科的沈瑞鑫同样不能回家过节。此时的他正在昆山转运专班忙碌。他告诉记者，他是无锡第25批对接上海入

境转运回锡工作专班的卫生工作人员，于8月28日到达昆山，要工作一个月。第25批市转运专班共23人，分为2组，一组驻扎昆山美仑酒店，负责一线转运任务；一组驻扎中城酒店，负责对接省专班和对美仑酒店一线转运工作人员的健康监测和管理。沈瑞鑫在中城酒店担任此次转运工作的副组长，每天早上7点提醒所有专班人员进行上岗签到和健康申报，下午2点和4点提醒所有专班人员进行核酸采样，晚上6点将每天每位专班人员的体温情况反馈给省专班人员。

“承担此次转运任务期间无休，恰好又逢中秋节，无法回家和家人团聚，但是能够在一线承担防疫任务，为无锡守好家门，保障全无锡人民的健康也是我们的责任和至高的荣誉！”沈瑞鑫说，唯一遗憾的是，远在老家湖北随州的母亲2020年患乳腺癌，服用靶向药物副作用很大，腹泻严重，体重只剩40公斤，好想多回家看看母亲，但是从2020年12月参加工作至今，因工作原因一直在防疫，就回家过一次。

(卫曦臻)